
 )١٧(المحاضرة 
 الإضافية:اجراءات تحميل الت�اليف 

 (النشاط التقديري) خلال نفس الإنتاجخلال الف��ة ا�حاسبية (عادة سنة) وتقدير حجم الإضافية تقدير الت�اليف  )١

ساعات �شغيل) و�ناء ع�� ذلك يمكن تحديد ما �س�ى بمعدل التحميل التقديري من  –ساعات عمل  –الف��ة (وحدات 

 التالية:خلال المعادلة 

معدل التحميل التقديري = 
إجما�� الت�اليف الإضافية التقدير�ة

 حجم النشاط التقديري 
  

اسبية ع�� المنتجات خلال الف��ة ا�حالإضافية الفع�� �� تحميل الت�اليف  الإنتاج�ستخدم هذا المعدل التقديري مع  )٢

 ،ا�حملة وذلك بجعلھ دائنفية الإضاو�تم اثبات مجموع ما �جل ع�� المنتجات �� حساب �س�ى حساب الت�اليف 

 :التالية المعادلةو�حسب من خلال 

 حجم النشاط الفع��× ري محملة = معدل التحميل التقديإضافية ت�اليف 

 .الفعلية و�جعل ا�حساب مدينالإضافية �� حساب �س�ى حساب الت�اليف إضافية يثبت ما حدث فعلا من ت�اليف  )٣

يد الت�اليف الفعلية مع تحدالإضافية ا�حملة بالت�اليف الإضافية �� ��اية الف��ة ا�حاسبية يتم مقارنة الت�اليف  )٤

 التحميل).اك�� من اللازم (فروق أو  ا�حملة بأقلالإضافية 

 

 )١مثال(

 الصناعية:هـ لشركة ا�جوف ١٤٣١فيما ي�� �عض البيانات المستخرجة من موازنة 

 التقدير�ة:الت�اليف  -

 ر�ال  ٤٠٠٬٠٠٠ الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة

 ر�ال  ٢٠٠٬٠٠٠   المواد المباشرة 

 ر�ال  ٣٠٠٬٠٠٠   الأجور المباشرة

 خرى:أبيانات تقدير�ة  -

 ساعة  ٤٠٬٠٠٠   الآلاتساعات عمل 

 ساعة  ٥٠٬٠٠٠   ساعات العمل المباشر 

 وحدة  ٢٠٬٠٠٠٠   المقدرة الإنتاجوحدات 

 المطلوب:

 :أساساليف الصناعية غ�� المباشرة ع�� حساب معدل تحميل الت�

 الآلاتساعات عمل  -١

 ساعات العمل المباشر  -٢

 ت�لفة العمل المباشر  -٣

 ت�لفة المواد المباشرة  -٤

 الأوليةالت�لفة  -٥

 الإنتاجوحدات  -٦

 

 

 

 

۱ 
 مج��د ..



 :جابةالإ 

 = الآلاتساعات عمل  أساسع��  معدل تحميل الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة -١

 ر�ال/ ساعة عمل الات ١٠=  ٤٠٬٠٠٠÷  ٤٠٠٬٠٠٠

 

 ساعات العمل المباشر = أساسع��  معدل تحميل الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة -٢

 ر�ال / ساعة عمل مباشر  ٨=  ٥٠٬٠٠٠÷ ٤٠٠٬٠٠٠

 

 ت�لفة الأجور المباشرة = أساسع��  معدل تحميل الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة -٣

 ر�ال / ر�ال من ت�لفة الأجور  ١٬٣٣=  ٣٠٠٬٠٠٠÷  ٤٠٠٬٠٠٠

 

 ت�لفة المواد المباشرة = أساسع��  معدل تحميل الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة -٤

 ر�ال / ر�ال من ت�لفة المواد ٢=  ٢٠٠٬٠٠٠÷  ٤٠٠٬٠٠٠

 

 الت�لفة الاولية = أساس� ع� معدل تحميل الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة -٥

 ر�ال / ر�ال من الت�لفة  ٠٬٨٠=  ٥٠٠٬٠٠٠÷  ٤٠٠٬٠٠٠

 

 = الإنتاجوحدات  أساسع��  معدل تحميل الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة -٦

 ر�ال ل�ل وحدة ٢٠=  ٢٠٬٠٠٠÷  ٤٠٠٬٠٠٠

 

 )٢مثال(

 هـ  ١٤٣٢فيما ي�� البيانات ا�خاصة بالت�اليف الصناعية غ�� المباشرة التقدير�ة لشركة ال��ضة الصناعية لعام 

 ة تقدير� باشرةماليف صناعية غ�� ت� مستوى النشاط المقدر قسام الأ  

 ر�ال ٢٤٠٬٠٠٠ ساعة عمل الة ٣٠٬٠٠٠ التشكيل 

 ر�ال ٢٠٠٬٠٠٠ ساعة عمل مباشر ٥٠٬٠٠٠ التجميع 

 ر�ال  ١٨٠٬٠٠٠ ر�ال ت�لفة العمل المباشر ١٢٠٬٠٠٠ التشطيب 

 

 السنة:ثناء أفيما ي�� مستو�ات النشاط الفع�� و 

 يةفعل باشرةماليف صناعية غ�� ت� مستوى النشاط الاقسام 

 ر�ال ٢٥٠٬٠٠٠ لة آساعة عمل  ٣٤٬٠٠٠ التشكيل 

 ر�ال ٢٧٠٬٠٠٠ ساعة عمل مباشر  ٥٦٬٠٠٠ التجميع 

 ر�ال ١٩٥٬٠٠٠ ر�ال ت�لفة العمل المباشر  ١٥٠٬٠٠٠ التشطيب 

 

 

۲ 
 مج��د ..



 المطلوب:

 ل�ل قسمالت�اليف الصناعية غ�� المباشرة ما هو معدل تحميل  -١

 ا�حملة الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة ما ��  -٢

 .( فروق التحميل) جما��وللإ قل من اللازم ل�ل قسم أأو  بأك�� ا�حملة الت�اليف الصناعية غ�� المباشرة احسب  -٣

 

 الإجابة:

 (ا)

 ر�ال/ ساعة عمل الة  ٨=  ٣٠٬٠٠٠÷  ٢٤٠٬٠٠٠معدل التحميل التقديري لقسم التشكيل =

 ر�ال /ساعة عمل مباشر  ٤=  ٥٠٬٠٠٠÷  ٢٠٠٬٠٠٠معدل التحميل التقديري لقسم التجميع = 

  العملال من ت�لفة ر�ال/ ر� ١٬٥=١٢٠٬٠٠٠÷  ١٨٠٬٠٠٠معدل التحميل التقديري لقسم التشطيب = 

)٢( 

 ر�ال ٢٧٢٬٠٠٠=  ٣٤٬٠٠٠×  ٨محملة لقسم التشكيل =  باشرةماليف صناعية غ�� ت�

 ر�ال ٢٢٤٬٠٠٠=  ٥٦٬٠٠٠× ٤محملة لقسم التجميع =  باشرةماليف صناعية غ�� ت�

 ر�ال ٢٢٥٬٠٠٠= ١٥٠٬٠٠٠× ١٬٥محملة لقسم التشطيب =  باشرةماليف صناعية غ�� ت�

)٣( 

 فروق التحميل ت�لفة فعلية ت�لفة محملة قسام الأ

 أك�� ٢٢٬٠٠٠ ر�ال ٢٥٠٬٠٠٠ ر�ال ٢٧٢٬٠٠٠ التشكيل 

 أقل ٤٦٬٠٠٠ ر�ال ٢٧٠٬٠٠٠ ر�ال ٢٢٤٬٠٠٠ التجميع 

 أك�� ٣٠٬٠٠٠ ر�ال ١٩٥٬٠٠٠ ر�ال ٢٢٥٬٠٠٠ التشطيب 

 أك�� ٦٬٠٠٠ ٧١٥٬٠٠٠ ٧٢١٬٠٠٠ جما��الإ 

 

 )٣مثال(

ه ـ�انت الاعباء ١٤٣١لتحميل الاعباء الصناعية لمنتجا��ا ، و�� موازنة عام  أساس�شركة ا�حفر الصناعية �ستخدم ساعات العمل 

ساعة . و�� ��اية السنة بلغ عدد الساعات الفعلية للعمل ١٥٠٬٠٠٠ر�ال وعدد ساعات العمل المباشر المقدرة ٩٠٠٬٠٠٠التقدير�ة 

والذي ١٩٤٥رقم  الإنتا��الأمر . وخلال العام انتجت الشركة �الر ٩١٠٬٠٠٠ء الصناعية الفعلية عباوالأ  ساعة، ١٦٠٫٠٠٠ المباشر

  مباشر.ساعة عمل  ٢٥٠ إنتاجھاستخدمت �� 

 :المطلوب

 هـ. ١٤٣١تحديد معدل تحميل الاعباء عن السنة  )١

 ١٤٣١من اللازم عن سنة  أك��أو  بأقلتحديد الاعباء ا�حملة  )٢

 .١٩٤٥� رقم الإنتا� للأمرعباء ا�حملة تحديد الأ  )٣
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 جابة:الإ 

 ر�ال / ساعة عمل مباشر. ٦ =١٥٠٬٠٠٠÷  ٩٠٠٬٠٠٠ عباء الصناعية =معدل تحميل الأ ) ١

 ٩٦٠٬٠٠٠= ١٦٠٬٠٠٠× ٦ هـ =١٤٣١عباء ا�حملة عن سنة الأ ) ٢

 هـ =١٤٣١ك�� من اللازم عن سنة أأو  عباء ا�حملة بأقلالأ 

 من اللازم بأك��محمل       ٥٠٬٠٠٠= ٩١٠٬٠٠٠-٩٦٠٬٠٠٠

 ر�ال ١٥٠٠= ٢٥٠× ٦ = ١٩٤٥رقم  �الإنتا�عباء ا�حملة للأمر ) الأ ٣

 

 الإنتاجطرق توزيع ت�اليف مراكز ا�خدمات ع�� مراكز 

 المستفيدة باستخدام إحدى الطرق التالية  الإنتاجيتم توزيع الت�اليف غ�� المباشرة لمراكز ا�خدمات ع�� مراكز 

  جما��طر�قة التوزيع الإ   •

 طر�قة التوزيع المبـــاشر  •

 طر�قة التوزيع التنـــاز��  •

 طر�قة التوزيع التبـــاد��  •

 جما��طر�قة التوزيع الإ 

توزيع واحد  أساسباستخدام  الإنتاج� مراكز �جميع مراكز ا�خدمات ع�الإضافية الت�اليف  إجما��ر�قة يتم توزيع طبقا لهذه الط

 يتم اختياره بطر�قة حكمية ، وذلك باتباع ا�خطوات التالية 

 ت�اليف جميع مراكز ا�خدمات بالمنشأة  إجما��تحديد  .١

 رتوزيع حك�ي، مثل ساعات العمل المباش أساسبالمنشأة باستخدام  الإنتاجكدفعة واحدة ع�� مراكز  جما��توزيع هذا الإ  .٢

نصيب  إ�� عليھ يتم الوصول  الأسس، و�ناءغ�� ذلك من الإنتاج أو عدد العامل�ن �� مراكز أو  الآلات،شغيل ساعات �أو 

 فقط  تاجالإنا�خاصة بمركز ا�خدمات و�ذلك تتجمع �افة الت�اليف �� مراكز الإضافية �ل مركز انتاج من الت�اليف 

 

 ) ١مثال (

ومركز ا�خدمات المستخرجة من �جلات الت�اليف ا�خاصة بمنشأة الشروق لصناعة الساس  الإنتاجفيما ي�� بيانات مراكز 

 هـ ، ١٤٣٦المكت�ي خلال شهر صفر 

 الإنتاجمراكز  مراكز ا�خدمات بيان

 تجميع تقطيع صيانة قوى محركة

 ر�ال ٢٣٠٠٠٠ ر�ال ٢٢٠٠٠٠ ر�ال ٤٠٠٠٠ ر�ال ٦٠٠٠٠ مللقسإضافية ت�اليف 

 ساعة ٣٥٠٠٠٠ ساعة ١٥٠٠٠٠ --------- ---------- الآلاتساعات �شغيل 

 ساعة ٧٥٠٠٠ ساعة ١٢٥٠٠٠ ---------- ----------- ساعات العمل المباشر

 

 المطلوب 

 .لتوزيعل أساس� الآلاتباستخدام ساعات �شغيل  جما��توزيع ت�اليف مراكز ا�خدمات طبقا لطر�قة التوزيع الإ  .١

 .للتحميل أساسباستخدام ساعات العمل المباشر � الإنتاجتحديد معدل التحميل لمركزي  .٢
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 :لية لتوزيع ت�اليف مراكز ا�خدماتيتم اتباع ا�خطوات التا •

 :اكز ا�خدمات خلال الف��ة كما ي��ت�اليف مر  إجما��تحديد  )١

 ر�ال  ١٠٠٠٠٠= ٤٠٠٠٠+٦٠٠٠٠ت�اليف مراكز ا�خدمات =  إجما��

  الآلاتالتوزيع �� هذا المثال هو ساعات �شغيل  أساستحديد  )٢

 ساعة  ٥٠٠٠٠٠=  ٣٥٠٠٠٠+  ١٥٠٠٠٠=   الإنتاج لأقسام الآلاتساعات �شغيل  إجما��تحديد  )٣

 ع�� التوا��     ٣٥٠٬٠٠٠ :١٥٠٬٠٠٠لقس�ي التقطيع والتجميع أي بنسبة  الآلاتالتوزيع هو ساعات �شغيل  أساس )٤

 ٠٫٣=  ٥٠٠٬٠٠٠÷  ١٥٠٬٠٠٠التقطيع �سبة التوزيع لقسم  •

 ٠٫٧=  ٥٠٠٬٠٠٠÷  ٣٥٠٬٠٠٠تجميع = �سبة التوزيع لقسم ال •

 ر�ال ٣٠٠٠٠=  ٠٫٣× ر�ال  ١٠٠٬٠٠٠) = ٣� (الإنتا�نصيب القسم  )٥

 ر�ال ٧٠٠٠٠=  ٠٫٧× ر�ال ١٠٠٬٠٠٠ ) =٤� (الإنتا�نصيب القسم  )٦

 :النحو التا��وذلك ع��  الإنتاجإعداد جدول توزيع ت�اليف مراكز ا�خدمات ع�� مراكز  )٧

 

 الإنتاجمراكز  مراكز ا�خدمات بيان

 تجميع تقطيع صيانة قوى محركة

 للقسمإضافية ت�اليف 

 ت�اليف مراكز ا�خدمات إجما��توزيع 

 الإضافيةالت�اليف  إجما��

÷ 

 ساعات العمل المباشر

٤٠٬٠٠٠               ٦٠٬٠٠٠ 

)١٠٠٬٠٠٠( 

 

ر�ال  ٢٢٠٠٠٠

٣٠٠٠٠ 

 ر�ال ٢٣٠٠٠٠

٧٠٠٠٠ 

 ساعة ٢٥٠٠٠٠  

÷ 

١٢٥٠٠٠ 

 ساعة ٣٠٠٠٠٠

÷ 

٧٥٠٠٠ 

 ساعة \ر�ال  ٤ ساعة \ر�ال  ٢ ---------- ----------- مباشر)ساعة عمل  (ل�لمعدل التحميل 

 

 لمؤدةافة واحد رغم تنوع ا�خدمات ��ا تتعلق بمركز ت�لأت�اليف جميع مراكز ا�خدمات كما  و�ؤخذ ع�� هذه الطر�قة أ��ا �عا�ج

ب�ن  بادلة��ا تتجاهل ا�خدمات المتأم��ا ع�� المراكز المستفيدة كما بواسطة مراكز ا�خدمات واختلاف الأسس المناسبة لتوزيع �ل 

 .مراكز ا�خدمات و�عضها البعض
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